

КУБОК ВЦСПС

Футбол в профсоюзах является наиболее массовым видом спорта. В соревнованиях участвуют сотни тысяч спортсменов. Футбольные игры привлекают множество зрителей.

Соревнования профсоюзных команд занимают почетное место в системе Всесоюзных футбольных турниров.

Первое всесоюзное соревнование для команд профсоюзов проводилось в 1932 г. на первой спартакиаде профсоюзов. В финальном матче встретились команды завода «Красная Заря» (Ленинград) и автозавода имени Сталина (Москва). Победили автозаводцы со счетом 5:3.

В 1933 г. разыгрывалось первенство ВЦСПС среди сборных команд облпрофсоветов. Звание чемпиона ВЦСПС выиграла сборная команда профсоюзов города Харькова. В следующем году соревнование также проводилось между сборными командами. Чемпионом ВЦСПС стала команда Ленинградского областного совета профессиональных союзов.

В 1935 г. на второй спартакиаде ВЦСПС приз, учрежденный Наркомтяжпромом выиграла московская команда общества «Сталинец». В первенстве профсоюзов 1936 г. участвовало 82 команды. Звание чемпиона завоевала команда Горьковского автозавода имени Молотова.

В 1937 г. число команд в розыгрыше увеличилось до 240. Победительницей вышла команда Ленинградского завода «Большевик». Первенство профсоюзов в 1939 г. разыгрывалось при участии 171 команды. Звание чемпиона ВЦСПС присуждено команде общества «Зенит».

В 1944 г. после четырехлетнего перерыва, соревнования снова возобновились. Впервые был разыгран кубок ВЦСПС, в нем участвовало 64 команды. Футболисты московского «Торпедо» первыми завладели почетным призом.

В 1945 г. в соревнованиях принимало участие 218 команд, приз вновь остался у футболистов автозавода имени Сталина.

В 1946 году футбольный турнир был разыгран на спартакиаде завода. Первое место завоевала одна из команд общества «Крылья Советов».

В 1948 г. проводилась Всесоюзная спартакиада профсоюзов. Первенство ВЦСПС по футболу выиграла команда коллектива ДСО «Крылья Советов» (Москва).

В 1949 г. в розыгрыше Кубка ВЦСПС приняло участие свыше 1000 команд. Победу одержали спортсмены общества «Крылья Советов» (Тбилиси).

В 1950 г. к соревнованиям на Кубок ВЦСПС в отличие от предыдущих лет допускаются все коллективы профсоюзных спортивных обществ.

Соревнования начинаются на местах: в городах, областях, краях и республиках. Команды-победительницы разбиваются на 16 зон: Центральная, Южная, Верхневолжская и Средневолжская, Уральская, Сибирская, Дальневосточная, Украинская (южная, восточная, западная), Белорусская, Северокавказская, Закавказская, Прибалтийская, Казахская и Среднеазиатская.

Команды-победительницы зональных соревнований встречаются между собой в финальных играх для выявления победителя розыгрыша Кубка ВЦСПС по футболу 1950 г.

Ответств. за выпуск П. Петухов.

Цена 30 коп.

Л 39101

Подп. к печ. 20/VI—50 г.

Тир. 7000

Зак. 2364

Типография, Верхняя Масловка, 73.

Центральный стадион «Динамо»
22 июня 1950 г.
в 19 часов.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ 1950 г.

ЦДКА—

Москва

ОД

ВВС

Москва

Богров



ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО
«Физкультура и Спорт»
1950

Исход матчей на первенство страны, состоявшихся в минувшее воскресенье, значительно обострил борьбу, как в группе лидеров, так и среди всех остальных команд.

Приводимая нами таблица показывает, сколь мал разрыв в очках между командами лидерской группы.

Команды	Игры	Соотнош. мячей	Очки	Потеря очков
«Динамо» (Тб.)	15	32 : 15	21	9
«Зенит» (Ленинград)	14	34 : 16	20	8
«Кр. Советов» (Куйб.)	14	12 : 12	20	8
ЦДКА (Москва)	12	19 : 8	18	6
«Локомотив» (Москва)	14	21 : 20	18	10
«Спартак» (Москва)	14	27 : 12	17	11

Интересно, что занимающая третье место в таблице розыгрыша команда волжан имела в прошлогоднем чемпионате к 14 туру всего 10 очков. У команды московских железнодорожников было лишь 13 очков. Успехи этих и ряда других команд говорят о возросшем классе игры большинства футбольных коллективов.

На это же указывает и большая плотность результатов в таблице к 14 туру.

Год	Лидер	Пятое место	Последнее место
1949	26	20	6
1950	21	18	9

Если в прошлом году разрыв между командами, занимающими первое и последнее места составлял 20 очков, то в этом году он сократился до 12. Если среди команд лидерской пятерки разрыв был в 5 очков, то теперь он сократился до 3.

Каждый матч играется командами с предельным напряжением сил. И часто исход встречи решается на последних минутах игры.

Вот почему и сегодняшняя встреча двух армейских команд,

несмотря на их разное положение в таблице розыгрыша, вызывает законный интерес.

Команды ЦДКА и ВВС встречались с 1947 г. в матчах на первенство страны 6 раз. В четырех матчах победу одержали футболисты ЦДКА, один раз выиграла команда летчиков и последняя их встреча во втором круге прошлогоднего чемпионата закончилась вничью со счетом 1 : 1.

Победа в сегодняшнем матче нужна в равной степени обеим командам — ЦДКА для того, чтобы закрепиться в тройке ведущих команд, а ВВС для того, чтобы не оказаться на границе с «опасной зоной».

ЦДКА, Москва

Тренер команды — заслуженный мастер спорта Б. Аркадьев.

Капитан команды — заслуженный мастер спорта А. Гринин.

1	<u>В. Чанов</u>		
2	<u>В. Чистохвалов</u>	3	<u>А. Башашкин</u>
4			<u>В. Белов</u>
5	<u>А. Водягин</u>	6	<u>М. Родин</u> <u>Бирев</u>
7	<u>А. Гринин</u>	8	<u>В. Николаев</u>
9		10	<u>В. Соловьев</u>
11		11	<u>Б. Коверзин</u> <u>В. Демин</u>
	<u>А. Оботов</u>	<u>А. Анисимов</u>	<u>В. Жарков</u> <u>В. Федоров</u> <u>С. Коршунов</u>
11		10	9
			8
			7
	<u>А. Архипов</u>		
	<u>А. Прохоров</u>	<u>К. Крижевский</u>	<u>В. Метельский</u>
	4	3	2
	<u>А. Акимов</u> (<u>Бирев</u>)		
	1		

Капитан команды — мастер спорта К. Крижевский.

Тренер команды — заслуженный мастер спорта Г. Джеджелава

ВВС, Москва

Матч судит судья всесоюзной категории Н. Латышев.

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.